
ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO 1º BIÊNIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPECURU MIRIM – MA.  

  

AOS ONZE DIAS  DO MÊS DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE, ÀS OITO HORAS 

E TRINTA MINUTOS (O8:30H) NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DESTA CIDADE, 

REUNIRAM-SE, SESSÃO ORDINÁRIA OS SENHORES VEREADORES: JOSE CARLOS DE 

ARAUJO VIEIRA JUNIOR – PRESIDENTE, RONILSON COSTA CARDOSO – 1º VICE-

PRESIDENTE, JOSE DE ARIMATEIA DE BRITO – 2º VICE-PRESIDENTE, JOSE CORREA DA 

CRUZ FILHO, ANTONIO ANDERSON LAGO DOMINGUES, EDNA TEIXEIRA MARTINS, 

ENES DE AGUIAR LOPES, WILSON AIRES, EDSON ARAUJO TEIXEIRA, MARCOS VINICIUS 

TRINDADE AZEVEDO, ROGERIO MALUF GONÇALVES, CLEMILTON BRITO MESQUITA. 

HAVENDO NUMERO LEGAL O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A SESSÃO E 

CONVIDOU OS VEREADORES ANTONIO ANDERSON E JOSE CORREA DA CRUZ FILHO 

PARA ASSUMIR A PRIMEIRA E SEGUNDA SECRETARIA, RESPECTIVAMENTE E 

DETERMINOU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR A QUAL FOI COLOCADA EM 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO, SENDO APROVADA POR UNANIMIDADE.  EXPEDIENTE DO 

DIA:  INDICAÇÃO Nº  119/2017 DO VEREADOR EDSON ARAUJO PARA QUE O PREFEITO 

MUNICIPAL DETERMINE O SETOR COMPETENTE; INDICAÇÃO Nº 120/2017 DO 

VEREADOR  WILSON  PARA QUE O PREFEITO DETERMINE A CONSTRUÇÃO DE UMA 

QUADRA POLIESPORTIVA COBERTA NO POVOADO OITEIRO DOS NOGUEIRAS, NESTE 

MUNICÍPIO.  NO PEQUENO EXPEDIENTE USOU A TRIBUNA O VEREADOR RONILSON 

PARA DEFENDER SUA INDICAÇÃO. O SENHOR PRESIDENTE PASSOU A DIREÇÃO DOS 

TRABALHOS AO VEREADOR RONILSON PARA USAR A TRIBUNA NO GRANDE 

EXPEDIENTE, QUE APÓS SAUDAR OS PRESENTES FALOU DO SEU ESFORÇO E EMPENHO 

PARA FAZER UMA GESTÃO TRANSPARENTE E COMPARTILHADA E NÃO ACEITA QUE 

SEU TRABALHO SEJA PREJUDICADO. DISSE QUE NÃO VAI ACEITAR QUE PESSOAS 

TENTEM BOICOTAR SESSÕES NESTA CASA, PRINCIPALMENTE PESSOAS DE DENTRO 

DA CÂMARA, POIS SE TAL ACONTECER LEVARÁ AO CONSELHO DE ÉTICA, ASSIM 

COMO TAMBÉM NÃO ADMITE QUE PESSOAS “PERDEDORAS NATAS” TENTEM 

DENEGRIR A IMAGEM DESTE PARLAMENTO. SOBRE OS QUEBRA-MOLAS NA BR PEDIU 

UM POUCO DE CALMA ÀS PESSOAS RESIDENTES NAQUELA ÁREA, INFORMANDO AS 

MEDIDAS JÁ ADOTADAS JUNTO AO DENIT E A POSIÇÃO QUE O REFERIDO ÓRGÃO 

REPASSOU. DISSE QUE SE CASO, NÃO SEJA RESOLVIDO NO PRAZO QUE PEDIRAM 

DARÁ TOTAL APOIO AO MOVIMENTO DE INTERDIÇÃO DA BR E PEDIU DESCULPAS POR 

TER QUE SE AFASTAR DO PLENÁRIO PARA PARTICIPAR DE UMA REUNIÃO. O 

PRESIDENTE, EM EXERCÍCIO, COMPLEMENTOU AS INFORMAÇÕES SOBRE AS 

DEMANDAS PARA O CONJUNTO BENEDITO BUZAR. E FACULTOU A PALAVRA AO 

VEREADOR ENES DE AGUIAR QUE CONFIRMOU A FALA DO PRESIDENTE QUANTO AS 

PROVIDENCIAS TOMADAS JUNTO AO DENIT, A EMPRESA OI EM BUSCA DE BENEFÍCIOS 

PARA AQUELA POPULAÇÃO, QUANTO AOS REDUTORES DE VELOCIDADE E SINAL DE 

TELEFONIA FIXA,   TELEFONIA MÓVEL EM INTERNET. COM A PALAVRA O VEREADOR 

IRMÃO DENTISTA, QUE REPUDIOU AS CRITICAS DOS JORNALISTAS QUE TENTAM 

REPRIMIR O DIREITO DE EXPRESSÃO DO EX-PRESIDENTE LULA. REPUDIOU, TAMBÉM, 

O MAU ATENDIMENTO  NA RECEPÇÃO DO CORPO DE BOMBEIROS `SUA PESSOA, 

FRISANDO QUE JÁ NÃO É A PRIMEIRA VEZ QUE ACONTECE ISSO E DISSE QUE DA 

PRÓXIMA VEZ IRÁ DENUNCIAR. PEDIU PROVIDENCIAS DESTA CASA NESSE CASO 

PORQUE NÃO ACEITA QUE ESSE FATO FIQUE IMPUNE. FALOU DE SUA INTEGRIDADE 

MORAL, DESAFIANDO A QUALQUER UM QUE PROVE ALGO QUE DESABONE SUA 

CONDUTA DE CIDADÃO IDÔNEO, POR ISSO EXIGE RESPEITO À SUA PESSOA. 

PROSSEGUINDO, PEDIU PROVIDENCIAS NO CRUZAMENTO DA RUA LUIZ FERRAZ COM 

A JOSE BENTO NEVES ONDE EXISTE UM BURACO ENORME COLOCANDO EM RISCO A 

VIDA DAS PESSOAS. ANTES DE FINALIZAR FALOU DE SEU TRABALHO COMO 

ASSISTENCIALISTA. COM A PALAVRA O VEREADOR EDSON QUE EM SUA FALA 

REPORTOU-SE A AUDIÊNCIA PÚBLICA QUE SERÁ REALIZADA VISANDO REVERTER A 

SITUAÇÃO DO HOSPITAL REGIONAL ADÉLIA MATOS E CONVIDOU TODOS OS 

PRESENTES PARA O EVENTO. FALOU DO TRABALHO DOS VEREADORES E SUAS 

DIFICULDADES. FALOU, AINDA DO DESCRÉDITO DA CLASSE POLÍTICA. E 



FINALIZANDO SE COLOCOU A DISPOSIÇÃO DAQUELES QUE NECESSITAM DE SUA 

AJUDA. JUSTIFICOU E REFORÇOU SUAS INDICAÇÕES DA REFORMA DO POSTO DE 

SAÚDE DO BAIRRO TORRE E ROSEANA SARNEY. ANTES DE FINALIZAR REGISTROU 

SEU PONTO DE VISTA SOBRE A REFORMA DA PREVIDÊNCIA. REGISTRA-SE A 

PRESENÇA DO PREFEITO DR. MIGUEL LAUAND FONSECA QUE FALOU DAS MEDIDAS 

ADOTADAS JUNTO AO DNIT VISANDO A IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE REDUÇÃO DE 

VELOCIDADE. EM FRENTE AO CONJUNTO BENEDITO BUZAR, FRISANDO, PORÉM OS 

OBSTÁCULOS QUE ESTÃO ATRASANDO ESSA OBRA QUE É DE SUMA IMPORTÂNCIA 

PARA MINIMIZAR O NUMERO DE ACIDENTES NAQUELE LOCAL, E DISSE QUE SE O 

PRAZO QUE PEDIRAM NÃO FOR CUMPRIDO NÃO SÓ APOIARÁ E COMO ESTARÁ NA 

FRENTE DO MOVIMENTO. FALOU DA SITUAÇÃO DO MUNICÍPIO, FINANCEIRA, QUE 

ESTA INVIABILIZANDO SUA GESTÃO NESSE PRIMEIRO MOMENTO. ANTES DE 

FINALIZAR PEDIU MAIS UM POUCO DE CALMA ATÉ CONFIRMAR COM O DNIT O PRAZO 

DE INICIO DA OBRA MESMO DE FORMA PALIATIVA, OU SEJA, COM A CONSTRUÇÃO 

DOS QUEBRA MOLAS, COM A PALAVRA A VEREADORA EDNA QUE INICIOU SUA FALA 

REBATENDO AS COLOCAÇÕES DO PRESIDENTE DA CASA SOBRE BOICOTE A SESSÃO E 

CONSELHO DE ÉTICA E REGISTROU SUA PREOCUPAÇÃO  COM A SITUAÇÃO ONDE 

PARECE QUE TUDO VEM CONTRA SUA PESSOA COMO SE FOSSE OPOSIÇÃO E RELATOU 

TODOS OS FATOS QUE CULMINARAM NA PRESENTE SITUAÇÃO, DESFAZENDO 

QUALQUER MAL ENTENDIDO E FEZ ALGUMAS REIVINDICAÇÕES PARA AQUELE 

RESIDENCIAL. PEDIU AO PREFEITO QUE REABILITE A COMISSÃO MUNICIPAL DE 

SAÚDE PARA SE MOBILIZAR VISANDO A PERMANÊNCIA DOS SERVIÇOS 

AMBULATORIAIS NESTE MUNICÍPIO. FINALIZANDO SE COLOCOU A DISPOSIÇÃO DO 

MOVIMENTO. RETORNOU A TRIBUNA O VEREADOR RONILSON QUE EM SUA FALA 

MANIFESTOU APOIO AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL EM TUDO QUE FOR PARA O 

BEM ESTAR DA POPULAÇÃO. A PALAVRA FOI FACULTADA AO SARGENTO ROBERTO 

PARA REGISTRAR SEU PONTO DE VISTA SOBRE O ASSUNTO DOS QUEBRA MOLAS NA 

BR-222, E SUGERIR ALGUMAS MEDIDAS QUE CONTRIBUAM PARA MINIMIZAR A 

PROBLEMÁTICA, COMO A CRIAÇÃO DO SISTEMA MUNICIPAL DE TRANSITO. NO 

VEREADOR  USOU A PALAVRA E FEZ ESCLARECIMENTOS, SEGUNDO INFORMAÇÕES 

DO DNIT, SOBRE A IMPLANTAÇÃO DE QUEBRA MOLAS EM BR’S, COMO MEDIDA 

PALIATIVA, ATÉ A LIBERAÇÃO DOS REDUTORES DE VELOCIDADE. O VEREADOR ENES 

DE AGUIAR APARTEOU PARA DIZER QUE A CÂMARA ESTA FAZENDO SEU TRABALHO 

E  PESSOAS ESTÃO USANDO A TRIBUNA PARA FALAR  “COISAS SEM NEXO”. O 

ORADOR, PROSSEGUINDO, AGRADECEU A INSTALAÇÃO DOS SEMÁFOROS. A 

VEREADORA EDNA TAMBÉM APARTEOU PARA FAZER ESCLARECIMENTOS SOBRE A 

FALA DO SARGENTO ROBERTO.  O VEREADOR  EDSON ARGUMENTOU SOBRE AS 

COLOCAÇÕES DO SARGENTO ROBERTO. O VEREADOR MARCOS AZEVEDO INICIOU 

SEU PRONUNCIAMENTO RELATANDO UM CASO OCORRIDO COM SUA PESSOA QUE NA 

FALTA DE MEDICAMENTO USOU OUTRO,  PARA DIZER QUE MEDIDAS PALIATIVAS 

NÃO NECESSÁRIAS EM DETERMINADAS SITUAÇÕES, COMO NO CASO DOS QUEBRA 

MOLAS NA BR . E FINALIZANDO MANIFESTOU SEU APOIO AO MOVIMENTO. SE MAIS 

ORADORES O SR. PRESIDENTE EM SUAS CONSIDERAÇÕES FINAIS PARABENIZOU A 

POSTURA DO SENHOR PREFEITO EM SE COLOCAR A DISPOSIÇÃO PARA ESTES 

ESCLARECIMENTOS SOBRE O ANDAMENTO  DAS PROVIDENCIAS JUNTO AO DNIT.  E 

PEDIU AOS MORADORES DO CONJUNTO BENEDITO BUZAR UM PRAZO DE 15(QUINZE) 

DIAS CORRIDOS, SEGUNDO O DNIT, PARA DEPOIS TOMAREM OUTRO 

POSICIONAMENTO. E NADA MAIS HAVENDO A TRATAR DECLAROU ENCERRADA A 

SESSÃO. DO QUE PARA CONSTAR FOI LAVRADA A PRESENTE ATA QUE DEPOIS DE 

LIDA E SE ACHADA CONFORME VAI ASSINADA PELA MESA DIRETORA E VEREADORES 

PRESENTES. PLENÁRIO HERCÍLIO DO LAGO FILHO DO PALÁCIO ANTONIO RODRIGUES 

FILHO, EM 11 DE MAIO DE 2017.   

 

 

 


